

《“健康内蒙古2030”建设蓝皮书(2021)》发布

新报讯(北方新报正

北方网首席记者 王树天) 10月17日,健康中国促进行动暨年度指数发布大会在呼和浩特召开。中国经济信息社、内蒙古自治区卫健委、健康内蒙古行动推进中心联合发布《“健康内蒙古

2030”建设蓝皮书(2021)》(以下简称“蓝皮书”)。

蓝皮书从健康生活、健康服务、健康环境、健康产业、体制创新五个方面,分析总结“健康内蒙古行动”阶段性成果。蓝皮书显示,内蒙古重点关注妇幼、

中小学和老年群体,积极开展心脑血管、癌症、慢性呼吸系统等疾病防治行动,丰富医疗卫生资源,提高健康服务水平。各盟市积极提高城乡适龄妇女自我保健意识。鄂尔多斯市准格尔旗在全国率先推广

免费接种宫颈癌疫苗。

蓝皮书指出,内蒙古有效开展健康环境促进行动和控烟行动,提高卫生健康环境保障能力,加强食品药品监管,全方位改善群众生活环境。目前,内蒙古已建成多个国家卫生城市、国家

卫生乡镇(县城)。内蒙古持续推进中医药(蒙医药)标准化项目,制定国家中药标准2项、中药材(蒙药材)栽培技术规程地方标准14项、中药材种子种苗团体标准5项,普查中药材(蒙药材)资源,推动医药产业发展。

蓝皮书对内蒙古医疗信息化发展进行专题研究,分析内蒙古“互联网+医疗健康”现状,并从医疗大数据治理、医疗产业集聚升级、打造全产业链生态系统等方面,为内蒙古医疗信息化产业发展提出建议。

内蒙古现有本土确诊病例2例

新报讯(北方新报正

北方网首席记者 王树天) 10月18日上午,内蒙古自治区卫健委通报:2021年10月17日7时至10月18日7时,内蒙古自治区报告无新增确诊病例、疑似病例和无症状感染者。

截至2021年10月18日7时,内蒙古自治区现有境外输入确诊病例4例,境外输入复阳病例1例(在兴安盟乌兰浩特市),本土确诊病例2例(在二连浩特市),均在定点医院隔离治疗,所有密切接触者均在指定场所集中隔离医学观察,全程实行闭环管理,严防疫情扩散蔓延。



小西瓜熟了

10月17日上午,巴彦淖尔市乌拉特中旗乌加河镇联丰村种植大户高彪手捧小西瓜乐得合不拢嘴。最近两天,村里20多座拱棚的沙漠1号好联丰有机小西瓜喜获丰收,进入采摘期。据瓜农介绍,这种小西瓜是今年培育的新品种晚熟瓜,皮薄肉厚,口感香甜,每个小西瓜平均重约2公斤,属于绿色无公害水果。 摄影/北方新报正北方网记者 张巧珍

景宇鹏:扎根试验田 专治盐碱地

景宇鹏是内蒙古自治区农牧业科学院副研究员,他长期从事盐碱地治理技术研究和推广示范工作,在盐碱化改良利用方面积累了大量经验。改良的巴彦淖尔市杭锦后旗示范田、轻度盐碱化耕地、中度盐碱化耕地、重度盐碱化耕地种植的向日葵增产明显,为全区盐碱地治理与农业发展和农民增收作出了突出贡献。1983年出生的景宇鹏,如今已经是内蒙古自治区优秀博士后科研工作者、中国科学院西部青年访问学者。

2014年,景宇鹏博士毕业后,入职于自治区农牧业科学院,主要从事土壤改良与培肥方面的研究工作。2015年,景宇鹏获得国家自然基金的资助,这给了他莫大动力,也在他内心深埋下一粒扎根科研的种子。2016年,自治区农牧业科学院将盐碱地治理列入该院与杭锦后旗

“院地共建”科技示范旗5年规划中,将在杭锦后旗三道桥镇澄泥村打造盐碱地改良试验示范基地,即“杭锦后旗改盐增粮科技示范园区”。

景宇鹏是青年科技人员,也是排头兵。作为内蒙古“三区”科技人才,他被选派到巴彦淖尔市杭锦后旗农牧业技术推广中心开展盐渍化土壤改良技术与中低产田土壤培肥的技术服务与科普宣传工作。2016年春节刚过,土地还未完全解冻,景宇鹏就带领团队前往科技示范基地。

景宇鹏回忆,当时的盐碱地远远望去白茫茫一片,就像下雪了一样,走进盐碱地,有些地块地表的盐渍能盖过鞋帮。面对这种情况,景宇鹏没有退缩,他主动与合作社对接,多次深入农户走访调研,了解区域气候特点、形成条件、种植情况、水利配套等情况。他明白,农业科研创新既要有理论支撑更要源

于生产实践,从而在生产实践中不断提升。为把项目抓好,从前期的田间大規模取样、室内分析测定、土壤改良方案制定一直到作物的施肥、收获等每一个关键环节、关键时期,他都会深入田间,亲自动手操作、指导实施,基本每个月有半个月时间下乡开展现场培训与技术指导。功夫不负有心人,经过4年努力,合作社在盐碱地治理上的瓶颈问题得到解决,实现了由亏损到盈利的转变。

景宇鹏长期扎根基层一线,每年有130多天深入田间地头、农牧业生产一线指导工作,推广退化土壤耕地地力快速提升与盐碱地治理技术,引导产业结构调整和优化,加速科技成果转化,创新推广模

式。近年来,以科技项目实施为契机,先后在巴彦淖尔市杭锦后旗、乌拉特前旗、鄂尔多斯市达拉特旗、呼和浩特市托克托县、通辽市科左中旗等内蒙古三大盐碱地主要分布区开展退化土壤与盐碱地治理技术培训,示范推广自治区农牧业科学院自主研发的盐碱地治理技术科技成果与集成创新模式,得到广大农民和企业的认可。2014年至今,景宇鹏主持完成国家自然科学基金、国家重点研发计划专题、中央引导地方科技发展资金、自治区自然基金、自治区科技计划、自治区财政支持农牧业科技推广示范项目等各级各类项目15项。

文/北方新报正北方网记者 段丽萍



鄂尔多斯获评“健康中国年度标志城市”

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 10

月17日,“首届健康中国促进行动暨年度指数发布大会”在呼和浩特市举行,在此次大会上,鄂尔多斯市以68.79的分数荣获全国“健康中国年度标志城市”,在12个地级市组别中排名第四。

记者了解到,近年来鄂尔多斯牢固树立以人民为中心的发展思想,切实加强和改善民生,让全体老百姓共享发展成果。2012年,正式启动健康鄂尔多斯建设;2017年,推动健康城市建设与全国文明城市创建相融合;2018年,制定出台了《“健康鄂尔多斯2030”实施方案》,明确了优化健康环境、构建健康社会、培育健康人群、提升健康服务、营造健康文化“五项”重点任务,实施“健康知识普及、合理膳食、全民健身、心理健康促进、健康环境促进控烟、人群健康促进、慢病防治”等“十四项”专项行动,指导健康鄂尔多斯建设,不断提升全市健康水平;持续免费开展适龄女性“两癌”防治。今年起,又成为全国率先免费为13~18岁适龄女性实施宫颈癌疫苗接种的地级市。

鄂尔多斯市副市长王心宇表示,“十四五”期间,鄂尔多斯将以满足人民群众健康需求为根本出发点和落脚点,系统推进健康鄂尔多斯建设,不断提升老百姓的幸福感、获得感、安全感。

伊利斩获凯度BrandZ百强榜“九连冠”

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英)

10月18日,在品牌资产研究专家凯度集团发布的“建设可持续品牌”发布会上,2021中国最具价值品牌100强榜单出炉,伊利品牌依旧表现卓越,品牌价值相比去年提升85%,蝉联乳品行业第一名,连续九年问鼎乳品类榜首。

随着中国市场迈向新发展阶段,经济社会发展的重心正在向效率、质量和可持续性转移,高质量的可持续发展成为了未来品牌建设的关键。从2020年疫情下的逆势突围,再到2021年上半年营收565亿,足见伊利在品牌建设和战略部署方面的成效。

为了更懂消费者,伊利整合500多万销售终端、10亿级消费者和数量庞大合作伙伴提供的信息,实时利用大数据洞察消费者深层次需求,并将这些需求与伊利产品研发有效结合,不断创新产品品类,现已拥有“伊利”母品牌及20余个子品牌。

伊利的愿景是成为全球最值得信赖的健康食品提供者,面对未来,伊利将进一步优化全球资源配置,加大创新产品研发,继续用多元化、高品质的产品,满足消费者的健康新需求,持续推动让世界共享健康梦想的实现。